

打捆回收做饲料 节能增收又环保

泊头农民付茂动当起秸秆“经纪人”

本报讯(记者李智力 通讯员田志峰)三夏时节,在泊头市西辛店乡付村,成方连片的金色麦田上,秸秆打捆机将田里的秸秆拾干净,“吐”出一个个整齐的秸秆捆。茂动兴腾公司的负责人付茂动指着秸秆捆说,这些秸秆除了供给本地的养殖户,还销往内蒙古。

向内蒙古运送了近4万吨储存的玉米秸秆饲料,获得了不菲的收益。作为本地的托管大户,他利用项目支持,托管了附近3个乡48个村的6万亩小麦和10万亩玉米种植,每年除了农户的托管费收入外,一年的秸秆饲料收入近200万元。同时,秸秆的回收还为农户每亩节省下近30元的农药费。

是秸秆处理,烧也烧不得,个人捡拾又麻烦,直接留在田里就得多施农药灭病菌,不然会影响下一茬作物生长。2016年回乡创业做农业服务后,他通过多方了解秸秆的各项性能和综合利用途径,最终确定了秸秆饲料化处理的路子。

“秋收后的玉米秸秆,通过包膜进行厌氧发酵,产生的热量既可以杀死有害病菌,又可以逐渐软化秸秆,提升了适口性和秸秆利用率。而小麦秸秆则一般不用发酵,可以直接使用,除了作饲料外,还可以用到养殖场里做粪污清洁材料。”付茂动介绍。

2020年,在完成秋粮收割后,他开始着手玉米秸秆的回收。“没想到秸秆刚收上来,还没做宣传,周边摸到信儿的养殖户就主动联系了过来。”付茂动说,在短短一年时间里,他很快就与当地20余家大小养殖户达成合作,为近4000头牛提供“口粮”。

帮助走失老人回家

孙杰 任振宇

“这是哪里啊?我怎么看着不认得呢?”前些天,黄骅市常郭镇后王桥村的王宝进,遇到一位推着三轮车的老人询问,老人像是迷了路。王宝进说:“这是常郭后王桥,您老要去哪儿?”

王宝进眼前这位老人姓孙,是沧县望海寺人,今年76岁了。上午他骑着电三轮从家里出来,不知不觉就来到了后王桥附近。老人电三轮没电了,推着走了好一段路,又累又热。王宝进赶紧找来一根绳子,把老人的电动车拉到家中充电,顺便让老人歇歇脚。

充电期间,王宝进和老人聊天时发现,老人迷迷糊糊,没法准确提供家人的联系方式。王宝进只好安慰老人:“您别着急,在这安心歇着。”之后,他赶紧联系沧县的亲戚,让他们帮忙到望海寺打听一下是否有老人走失。

半个多小时以后,老人的儿子打来电话,和王宝进了解老人情况并确认了地址。不久,老人的儿子和女儿焦急地来到王宝进家中。“太谢谢您了,我们已经从家周边找了好几个小时了,谁承想他跑出这么远。”原来,老人患有小脑萎缩。当天早晨,他和老伴儿在地里收麦子,老伴儿忙着没注意他,他自己骑着车走了。

“别客气了,老人平安就好。”送走老人和他的儿子,王宝进又让老人的女儿在自家等三轮充好电后离开。

面对需要帮助的老人,及时伸出援手,给困境中的老人帮助,这种助人为乐的精神值得提倡。



全市劈挂拳比赛落幕 近500名选手场上大比武

本报讯(记者周洋 通讯员王伟)6月19日,一年一度的“2021年沧州市劈挂拳比赛”在青县拉开了帷幕,共吸引来自全市各县(市、区)的25支代表队近500名运动员参赛。

这次活动由体育局主办,是我市庆祝中国共产党成立100周年的系列武术赛事之一,也是我市进一步擦亮武术之乡名片,倾力打造

的具有沧州传统武术特色的优秀拳种武术交流平台。比赛共分拳术和器械两大类,根据选手年龄和性别又分为A、B、C、D、E五组进行。记者在现场看到,虽然比赛当天天气炎热,但选手们的参赛热情依然高涨,他们一招一式,将劈挂拳的“大开大合,猛起硬落,鞭打翻车,如珠走盘”演练得淋漓尽致,得到现场观摩人员的阵阵喝彩。



放下镰刀拿起笔 翰墨丹青颂党恩

曹广欣 常琳 摄影报道

在这个丰收的季节,献县十五级乡“百年百福颂党恩”庆祝中国共产党成立100周年农民书画展在乡综合文化站举行。农民书画爱好者通过一幅幅作品,讴歌党为民造福、为民谋幸福的丰功伟绩。

十五级乡历史悠久,文化底蕴深厚,是献县打响抗日战争第一枪的红色根据地。近年来,十五级乡坚持文化兴乡、经济富乡。他们从文化入手,以书法为平台,凝聚人气,营造文化氛围,达到书画育人、文化育人的目的,全乡涌现出一大批书画爱好者。他们扎根文化沃土,放下镰刀拿起笔,以充沛的激情、满腔的热情唱响时代主旋律,创作出许多优秀作品,呈现精品荟萃、人才辈出的良好局面。这次展览共收到180余幅作品,农民书画爱好者还现场泼墨创作80余幅作品,赠予观众。

十五级乡党委书记韩金彪表示,今年将以中国共产党成立100周年为契机,继续用好党的阵地,以巩固和提升省级“书香集体”、市级“书香机关”为契机,通过开展系列活动让“文化十五级”生动而饱满,进一步弘扬革命精神,增强党性观念,激发干群初心和使命的责任担当,从而带动全乡各项事业齐头并进。



▲农民书画爱好者现场泼墨。

▲现场展出180余幅作品。

河间阳光爱心团队 捐助学款7万余元

本报讯(记者袁洪丽 通讯员钱伟)日前,河间市阳光爱心团队爱心助学活动在河间西九吉小学举行。河间市阳光爱心团队团长、沧州恒宝汽车销售服务有限公司董事长张艳敏,将爱心人士募集的善款交到学校负责人手中,善款将用于奖励辛勤工作在一线的优秀教师、品学兼优的学生,资助家庭困难的学生。

河间市阳光爱心团队的捐款共71950元,分两次进行。第一次通过河间市红十字会公证捐助

68550元,第二次在爱心助学活动现场捐助3400元。早在两个星期之前,在阳光爱心团队的微信群里,就开始为这次爱心助学活动捐款。团长张艳敏带头捐款2万元,其他志愿者100元、200元、500元、1000元,连续10多天,大家的热情始终不减。

据了解,自2017年以来,河间市阳光爱心团队累计为西九吉学区师生捐助学款60余万元,惠及师生1000余人次,为200余个困难家庭送去了温暖与关爱。

“红色动力+”助企业创新发展强动能

——北京现代汽车有限公司沧州分公司特色党建见闻

本报记者 杨继超

“红色动力始终是推动北京现代高速发展的一股重要力量,是北京现代党委面对新形势,旗帜鲜明地开展党建创新,指引企业前进方向,凝聚广大员工力量,促进生产经营的生动实践。”北京现代沧州分公司党委书记、厂长武兴说,作为北京现代首次在京外地区投建的工厂,从工厂建设伊始,北京现代“红色动力”党建品牌便在沧州落地生根。

2015年5月15日,沧州分公司党委成立,同月下属三个党支部陆续成立。“同时建设工厂、同时成立党组织、同时开展党建工作”的“三同时”工作,为全体党员干部职工的思想引领和工作开展奠定了坚实基础。沧州分公司围绕党建全力打造出了以“狮城铁军”为核心载体,以“狮城先锋”“狮城清风”“狮城工匠”“狮城青年”为特色的党建工作模式,助力企业生产运营不断取得更大成效。

“狮城先锋”,打造坚强有力党建战斗堡垒

日前,在沧州市青年企业家交流会上,北京现代沧州分公司职工王彦猛用评书讲述“红船精神”,赢得大家阵阵掌声。党史学习教育开展以来,北京现代沧州分公司创造性地开展工作,用贴近职工生活的方式推动党史学习入脑入心。

“近年来,北京现代沧州分公司充分发

挥‘狮城先锋’狮子型精神,着力在提高党建质量上下功夫、务实效。”武兴说,企业坚持以车间为党建工作平台,把阵地建在车间里,构建根植生产车间一线的组织阵地,13个党员活动室全部建在车间里,高标准打造、高标准运行。将党小组向车间班组延伸,设立“党员示范岗”及“党员责任区”,以党员积分制管理为抓手,对党员参加组织生活、服务群众、攻坚克难、技术创新等方面进行量化考核,引导党员发挥先锋模范作用。

同时,企业创新开展“5+N”职工阅读体系建设,创新丰富触点载体内容助力思想建设。“5”即1个职工读书屋、1台职工读书车、1个职工读书会、1个职工朗读亭、1个线上阅读体系,以及N个职工读书角,实现职工阅读多触点、全覆盖。“致力于将‘5+N’职工阅读体系建设成为员工提升自我的良好平台,最大限度地实现政治引领、知识竞赛、头脑风暴、技能提升等多种功能,打通职工思想教育‘最后一公里’。”武兴说。

“狮城清风”,开展党风廉政特色工作

企业党委始终将全体党员干部的廉洁自律意识和服务意识作为重要工作,通过北京现代沧州分公司党风廉政建设工作、党员干部十不准承诺签署、党风廉政专题学习会、党员参观沧州反腐教育基地等活动,促进全

体党员干部端正工作作风,坚定廉洁之心,为企业发展注入“防腐剂”,打造风清气正的“狮城清风”。

“为了共同树立北京现代的合规经营和廉洁从业理念,北京现代沧州分公司党委、纪委倡议成立了由北京现代、供应商、经销商及其他合作伙伴共同组成的廉洁共同体,严格管控廉洁风险,健全反腐体系,提高全产业链的廉洁从业水平。”武兴说,他们与合作企业戮力同心,奋力打造廉洁共同体,建立公平、合规、廉洁的商务关系,携手营造风清气正的经营环境。

多年来,公司党委一直以“廉洁支部、廉洁班组、廉洁岗位”为目标,发布《小微权力清单2.0》,建立清单制度、运行制度与考核制度三大体系,同时设立了小微权力监督联络员,全面做实小微权力管理的各项基础工作,做到“小微权力进清单,清单之外无权力”,打通党风廉政建设的“最后一公里”。

“狮城工匠”,“党建带工建”开展工会特色工作

2017年,第十三届“振兴杯”全国青年职业技能大赛河北省赛区在石家庄举办。比赛的规模在当时的河北省属空前,吸引了来自全省各地的30余支代表队。经过层层筛选,北京现代沧州分公司吴岳鹏等3人获得了代表沧州市参赛的资格。赛制要求每3人一组,对整车进行拆装,边动手拆装边讲解原理,特殊的部件还要进行维修。凭着扎实的专业操作和默契合作,他们不仅摘得了团体冠军,更是包揽了个人成绩的前三名。

借助创新工作室的平台,吴岳鹏先后完成了脉冲式电动工具维修再利用、自制车门维修拆卸工具、保险杠漆面修复工艺改进等多个项目。“北京现代沧州分公司党委将‘工匠精神’注入现代‘基因’,不断打造‘狮城工匠’新标杆,着力提升人才队伍建设质量,在激发队伍活力上务实效。”武兴说,公司党委通过建设创新工作室和技能充电站,开展“师带徒”等项目,不断培养技能型人才。同时,积极组织开展各类劳动竞赛,以赛代练,铸就了一批高质量的工匠人才队伍,并取得了一系列优异的成绩。在2019年河北省劳动模范、先进工作者和先进集体表彰大会上,北京现代沧州



6月19日,在河间府署廉政文化教育基地“不忘初心·牢记使命”主题教育文化长廊,北京现代沧州分公司党委书记、厂长武兴带领全体党员干部重温入党誓词。

分公司荣获了“河北省先进集体”荣誉称号。2021年更是荣获了“全国五一劳动奖状”。

近年来,公司充分发挥党委的政治核心作用,培育人才、选拔人才、用好人才,建立了标准化的干部数据库与干部述职体系,更好地推进新工厂人才梯队建设,服务未来工厂运营,促进了企业干部队伍新陈代谢。

“狮城青年”,“党建带团建”开展团委特色工作

青年员工是企业发展的未来。立足未来,北京现代沧州分公司致力于为企业发展输送满怀自信的“狮城青年”。在公司党委的领导下,公司团委不断将凝聚青年力量与企业社会责任有机结合起来。公司联合北汽集团在沧州的各家单位,成立了公益志愿者联盟,通过成立志愿服务站、关爱留守儿童、沧马志愿服务、蓝天植树行动、电教助学雄安新区等各种形式,不断践行北汽的社会责任。2020年北京现代沧州分公司团委荣获“全国五四红旗团委”荣誉称号。

“我们连续三年开展了以‘读懂·了解·

沟通·凝聚’为主题的青年信息大调研,并通过青年员工座谈会等形式,真正做到读懂青年、了解青年、沟通青年,调研报告更是受到沧州团市委的高度肯定,并在全市共青团进行了推广分享。”武兴说,2019年4月,在团市委的支持下,沧州分公司还承办了沧州市“百年五四·青春有约”青年联谊活动,全市超过220名单身青年共聚沧州分公司,找寻友谊,收获爱情。“不仅如此,分公司领导还定期举行午餐会与青年职工互动交流,大家围坐在一起一边吃饭一边分享个人和企业成长的故事。”分公司党委办公室工作人员陈剑飞说。

“北京现代沧州分公司是在国家京津冀协同发展指引下落户河北质量最高、体量最大的产业协同项目。自成立以来,沧州分公司深度融入区域协同发展大局,累计实现产值420亿元,完成纳税超25亿元,有效带动沧州汽车制造产业升级。”武兴说,随着北京现代落户沧州,北京现代红色动力的优秀党建文化,也得以在沧州大地上不断传承与发扬,以红色动力助推现代速度,为区域经济高质量发展源源不断注入动力。



6月18日,北京现代沧州分公司党员代表录制《没有共产党就没有新中国》合唱视频,向中国共产党成立100周年献礼。

奋斗百年路 启航新征程
——沧州市非公企业党建巡礼